
 

 

                      Biometria és Agrárinformatika Tanszék 

 

Biometria és kutatásmódszertan (3MI09NAK44M) 

I. A TANTÁRGY ÁLTALÁNOS TUDNIVALÓI 

A tanórák száma: 1+2 hetente vagy 2+4 kéthetente 

Kreditérték: 3 

A tantárgy meghirdetésének gyakorisága: évenként, a tavaszi szemeszterekben 

Az oktatás nyelve: magyar 

Előtanulmányi kötelezettségek: nincs 

A tantárgy típusa: kötelező 

A tantárgyfelelős tanszék/intézet neve: Biometria és Agrárinformatika Tanszék 

A tantárgyfelelős neve: Dr. Ladányi Márta 

A tantárgy szakmai tartalma: Az előadások során a kutatásmódszertan legfontosabb elemeit 

tárgyaljuk: szakirodalmi adatbázisok megismerése, helyes hivatkozás, kísérletek tervezése, 

mintavételezés, riport készítése, vizualizáció, kérdőívek szerkesztése és értékelése. 

Számítógéptermi gyakorlat keretében a legfontosabb statisztikai módszereket ismerjük meg 

gyakorlatias formában, sok szakmai példával az IBM SPSS statisztikai programcsomag 

használatával. Különös figyelmet fordítunk a módszereknek és eredményeknek a 

diplomamunkák, illetve publikációk esetében elvárt helyes dokumentációjára. 

Évközi tanulmányi követelmények: A félév végi aláírás megszerzésének feltétele, hogy a 

hallgató a gyakorlatokról nem hiányzott összesen 4*45 percnél többet, a kutatásmódszertanból 

legalább 1 pontot szerzett, valamint leadta a házi dolgozatát. A félév közben kapott négy 

kutatásmódszertani feladat leadása (feltöltése az e-learning rendszerre). Minden feladat -1 (nem 

adta le határidőre a hallgató), 0 (gyenge minőségű), vagy 1 (jó minőségű) pontot ér. A hallgatók 

1 pontról indulnak, minden további +1 ponttal javíthatják az év végi részjegyüket. 

Vizsgakövetelmény: A félév végén a hallgatók személyre szabottan, önállóan, házi dolgozat 

formájában beadandó feladatokat kapnak, melyeket a tanult statisztikai módszerek 

valamelyikével kell megoldani, erről dokumentációt készíteni és feltölteni az e-learning 

rendszerre. Ennek részletes tartalmi és formai követelményeit a feladattal egyidőben adjuk ki. 

Az értékelés módszere: A hallgatók házi dolgozataikat beszámoló keretében védik meg, 

melyre jegyet kapnak. Az indexbe kerülő érdemjegy a félévközi négy feladatból, valamint a 

házi dolgozatról szóló beszámolón szerzett részérdemjegyek egészre kerekített számtani átlaga.  

Irodalomjegyzék:  

Kötelező irodalom: Az e-learning rendszerre feltöltött segédanyagok 



 

 

Ajánlott irodalom:  

Prof. Harnos Zsolt, Ladányi Márta: Biometria agrártudományi alkalmazásokkal. Aula Kiadó, 

2005.  

Gaál M.: A biometria számítógépes alkalmazásai a környezeti- és agrártudományokban, Aula, 

2004     

A tantárgy oktatója: Huszárszky Szilvia, Dr. Ladányi Márta 

 

II. A TANTÁRGY PROGRAMJA (A TARTALMAK ÉS A KÖVETELMÉNYEK RÉSZLETEZÉSE) 

A tantárgy tananyagának leírása (tematika):  

1. Hipotézisvizsgálatok rövid ismétlése: paraméteres próbák, első- és másodfajú hiba, 

ellenhipotézisek, egy- és kétmintás t-próbák, leíró statisztikák, normalitásvizsgálat, 

adatszerkezet, kiugró adatok, hiányzó adatok kezelése. 

2. Különféle kísérleti elrendezések és az azokhoz tartozó egy- és kéttényezős ANOVA 

modellek, általános lineáris modellek, kiértékelés, dokumentáció, vizualizáció, ismételt 

méréses ANOVA, MANOVA. 

3. Lineáris és lineárisra visszavezethető egy- és többváltozós regressziós modellek, 

regressziós diagnosztika, kollinearitás kezelése, extremális értékek kezelése, vizsgálata, 

grafikus ábrázolás. 

4. Lineárisra nem visszavezethető regressziós modellek. 

5. Kategória típusú adatokra vonatkozó nemparaméteres próbák és azok alkalmazási 

lehetőségei. 

Kompetenciák leírása: A tantárgy sikeres elvégzését követően a hallgatók képesek lesznek 

alapvető kísérleteket matematikai statisztikai elemzésre alkalmas módon beállítani és 

szakszerűen kiértékelni. Tudásukat szakmai cikkek publikálása során kiválóan tudják 

alkalmazni, mivel megállapításaikat és következtetéseiket szakmailag korrekt módon képesek 

alátámasztani, és a dokumentáció mikéntjéről is részletesen hallanak. 

A foglalkozásokon való részvétel követelményei: A gyakorlatokon a részvétel kötelező, a 

maximálisan megengedett hiányzás 4*45 perc. 

Félévközi ellenőrzések: A hallgatók által elkészített házi dolgozatokat érdemjegy formájában 

értékeljük. 

Szak neve: Ökológiai Gazdálkodási Mérnöki MSc 

 

 

 


